
ATA DA 014ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2020 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Anna Carolina - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Delegado Ulisses Gabriel - Fabiano da 
Luz – Fernando Krelling – Ivan Naatz - Jair Miotto 
- Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 
Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira – Mauro 
de Nadal – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 
Baldissera - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

         Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

 
Breves Comunicações 

 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Tece 

comentários a respeito da violência contra a 
mulher, no mês em que se comemora o Dia 
Internacional da Mulher. Destaca o programa Rede 
Catarina que a Polícia Militar de Santa Catarina 
desenvolve, dando ênfase ao trabalho desenvolvido 
na cidade de Balneário Camboriú, e apresentando 
dados numéricos sobre mulheres que têm medidas 
protetivas por causa de violência doméstica. 
Explica que quando um juiz determina medida 
protetiva impedindo que o marido/companheiro não 
se aproxime da mulher, o promotor encaminha a 
decisão à Polícia Militar, a qual designa dois 
policiais militares, sendo um deles policial 



feminina, para visitar a pessoa e informar os seus 
direitos.  

Ao mesmo tempo, discorre sobre o aplicativo 
“PMSC Cidadão”, conhecido como o ‘botão do 
pânico’, em que as mulheres são cadastradas e 
orientadas para acionar quando for necessário. 
Afirma que o referido aplicativo existe em mais de 
35 municípios catarinenses, e tem parceria com o 
Ministério Público e o Poder Judiciário. 
[Taquígrafa: Sílvia]      

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta que o 

Centro de Convenções de Balneário Camboriú já está 
finalizado há um ano e meio. Questiona a Santur 
por emitir uma nota informando que levará mais um 
ano para a inauguração, pois necessita de mais uma 
licitação para a instalação dos elevadores. 
Demonstra preocupação com este prolongamento da 
entrega do Centro de Convenções para a iniciativa 
privada, argumentando que o prédio começará a se 
deteriorar e haverá necessidade de reformas antes 
mesmo de começar o funcionamento pleno. Assim, 
pede para que a iniciativa privada assuma o 
empreendimento o mais rápido possível. 

Informa que o Centro de Convenções Luiz 
Henrique da Silveira consumiu R$ 68 milhões dos 
cofres do Estado, e ao questionar a atual 
administração, argumenta que o referido centro não 
deve ser usado majoritariamente para realizar 
festas de batizados e formaturas. Menciona que 
esta administração é governamental, e que seria 
mais eficiente nas mãos da iniciativa privada. 
Acrescenta que este Centro de Convenção está com o 
edital de licitação pendente por questões de 
incompetência da iniciativa pública. 

Em comparativo, informa que o Centro de 
Convenções de Chapecó, administrado pela 
iniciativa privada, está com a agenda lotada de 
eventos para o resto do ano de 2020, e também 
agendados para 2024. 

Pede para que haja um debate entre a Santur, 
os deputados estaduais e setores responsáveis, a 
fim de agilizar as licitações pendentes nos 
citados centros. [Taquigrafia: Northon] 



 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Traz à 

tribuna assunto que foi questionado por pessoas 
que têm pouco conhecimento sobre o trabalho da 
polícia. Comenta vídeo que mostra ação da Polícia 
Militar em uma abordagem realizada à mulher que 
foi presa, sendo que foi feito um alarde em cima 
do fato ocorrido. Menciona que quando a pessoa 
desconhece completamente o trabalho da polícia, 
não conhece a realidade, não deve dar a sua 
opinião e fazer julgamentos. Justifica que o 
policial que efetuou a prisão não descumpriu 
nenhum dos procedimentos operacionais e nem 
padrões estipulado pela Polícia Militar. Portanto, 
tem que ficar claro para a sociedade que o 
policial não é enfermeiro de manicômio, porque ele 
treina defesa pessoal, obedece ao uso progressivo 
da força, e os procedimentos que tem que executar 
porque o trabalho exige. Exibe vídeo com fotos de 
vários policiais que foram assassinados por 
bandidos. Demonstra tristeza quando pessoas 
contestam atitudes e ações da Polícia Militar. 
Afirma que exagero é matar alguém, e que o mundo 
que muitas pessoas conhecem não é o mesmo em que 
muitos profissionais morrem no exercício da 
profissão. Destaca que a sociedade não clama 
justiça pela morte de policiais catarinenses, pais 
de família, bem como não cobram ação da justiça e 
nem punição.  

 Encerra, lamentando a proposta de reajuste do 
Governo Estadual para a Polícia Militar, Civil e 
Bombeiros catarinenses.  

 
Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado, parabenizando o 
mesmo pelo tema exposto, diz que existe um 
procedimento padrão, e se alguém destoa toda a 
corporação acaba sendo julgada. Elogia o trabalho 
e a competência da Polícia Militar e demais 
instituições da Segurança Pública do Estado de 
Santa Catarina.  

 
Deputado Delegado Ulisses Gabriel (Aparteante) 

– Cumprimenta o deputado pela fala e à Aprasc, que 



segue lutando pelo reajuste aos profissionais da 
Segurança Pública. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO DELEGADO ULISSES GABRIEL (Orador) – 

Relata que atuou como Delegado de Polícia por 
diversos anos, e que já presenciou vários golpes, 
muito comuns, aplicados contra o idoso em Santa 
Catarina. Relata que pessoas mal intencionadas, e 
até mesmo descendentes de idosos, acabam vendendo 
empréstimos consignados que causam prejuízos 
futuros para a vítima, podendo se prolongar por 
alguns anos. 

Registra projeto de lei de sua autoria, que 
tem o objetivo de exigir que os empréstimos para 
pessoas com mais de 60 anos seja realizado somente 
de forma pessoal e presencial. 

Conclui, pedindo o apoio de todos os colegas 
parlamentares na aprovação do projeto para que os 
idosos não sejam mais lesados por golpistas. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
Partido: PL 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Reporta-se 

à audiência pública realizada no dia anterior, 
quando os 40 deputados buscaram uma solução para 
não aumentar a taxação sobre os defensivos 
agrícolas, e para que o estado continue a se 
desenvolver. 

 Cita que deu entrada a um projeto que muda a 
configuração do aeroporto regional de Correia 
Pinto, que estava enquadrado como Florianópolis, 
havendo agora a mudança para a categoria de 
Chapecó. Pede apoio dos seus Pares para a 
tramitação do citado projeto.  

 Também relata que protocolou projeto de lei 
relacionado aos celíacos, bem como aos 
intolerantes à lactose, para que sejam 
identificados os alimentos que contenham essas 
substâncias, e se há contaminação cruzada, 
respeitando assim a população que tem essa 
restrição alimentar. [Taquígrafa: Sara] 



  
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Ocupa a 

Tribuna na condição de presidente da Comissão de 
Saúde, expondo preocupação com relação ao 
Coronavírus, que assola o mundo inteiro e 
recentemente chegou ao Brasil. 

Conta que a primeira atividade da Comissão de 
Saúde, no retorno dos trabalhos legislativos deste 
ano, foi justamente reunir a equipe do Governo do 
Estado para debater planos de prevenção e ação, 
caso o vírus chegasse a Santa Catarina. 

Convida os parlamentares para reunião, em ação 
conjunta com a Comissão da Câmara Federal, 
Comissão de Saúde e Assembleia Legislativa, na 
próxima terça-feira, para debater o plano de ação 
e medidas que estão sendo tomadas quanto à 
disseminação do Coronavírus. 

Conclui, ressaltando a importância da União, 
dos Governos  Estaduais e Prefeituras 
Municipais agirem em conjunto para alcançar mais 
eficiência no combate a este problema de ordem 
mundial. [Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 
Ordem do Dia 

 
 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0079/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0377/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0461/2019. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0504/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0110/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca da obra na Rodovia Aggeu 
Medeiros, no Município de Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0111/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
entrega do Manual de Conservação da Ponte Hercílio 
Luz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0112/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
execução de obras de passarelas para pedestres na 
SC-401, uma no bairro Ratones e outra no bairro 
Santo Antônio de Lisboa, no Município de 
Florianópolis. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0113/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
noticiado plano de mobilidade para resolver filas 
da SC-401, em Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0114/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
intenção do Poder Executivo Estadual em abrir 
concorrência para fins de transferência da 
exploração do Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú para a iniciativa privada. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0115/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
ocupação do Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú no ano de 2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0116/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
ocupação do Centro de Convenções Luiz Henrique 



Silveira, localizado na Praia de Canasvieiras, 
Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0117/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
medidas que estão sendo tomadas para sanar a falta 
de livros de cinco turmas do Instituto Estadual de 
Educação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0118/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da paralisação das obras de reforma e ampliação do 
centro cirúrgico e do centro de material 
esterilizado do Hospital Hans Dieter Schmidt, no 
Município de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0119/2020, de autoria 

da Deputada Ada De Luca, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca de valores 
a serem recebidos pelo Hospital São Sebastião, do 
Município de Papanduva. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0120/2020, de autoria 
do Deputado Ismael dos Santos, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca das providências 
adotadas para a contratação de empresa para 
administrar o Aeroporto Regional do Planalto 
Serrano, no Município de Correia Pinto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0121/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca de avaliação física dos alunos da rede 
pública estadual de ensino. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0122/2020, de autoria 

do Deputado Del. Ulisses Gabriel, solicitando ao 
Secretário de Estado de Administração Prisional e 
Socioeducativa, informações acerca do Concurso 
Inaugurado Pelo Edital 01/2019-SAP/SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0052/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando a Presidente da 
Apae, do Município de Joinville, pela passagem dos 
55 anos da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0053/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando a Senhora Elenir de 
Souza Luchesi do Município de Itajaí, pela 
conquista como Primeira Cantora Cívico Militar do 
Brasil. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0054/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Sargento da 
Polícia Militar de Santa Catarina, Elias Enoc 
Pereira, pelo ato de bravura ao salvar do 
afogamento um pai com seu filho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0055/2020, de autoria do Deputado 

Del. Ulisses Gabriel, apelando ao Ministro de 
Justiça e Segurança Pública para que, quando da 
federalização da atual Rodovia SC-285, seja 
instalado um posto de Polícia Rodoviária Federal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0056/2020, de autoria do deputado 

Marcos Vieira, apelando ao Governador do Estado de 
Santa Catarina, para que se considere a 
prorrogação do convênio 100/97, do Conselho 
Nacional de Política Fazendária, que isenta 
cobrança do Imposto sobre Circulação de 
Mercadorias e Serviços nos defensivos agrícolas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Requerimento n. 0241/2020, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca dos 
Servidores Agentes - Nível Auxiliar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0246/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 
acerca do Aeroporto de Jaguaruna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0236/2020, de autoria do 
Deputado João Amin; 0237/2020, de autoria do 
Deputado Luiz Fernando Vampiro; 0238/2020, 
0239/2020, 0240/2020, 0249/2020, 0250/2020 e 
0251/2020, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0242/2020 e 0248/2020, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda; 0243/2020 e 0244/2020, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0247/2020, 
de autoria do Deputado Jerry Comper; 0252/2020 e 
0253/2020, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0254/2020, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; 0255/2020, 0256/2020 e 0257/2020, de 
autoria do Del. Ulisses Gabriel; 0258/2020 e 
0259/2020, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0233/2020, 0234/2020, 0236/2020, 0237/2020, 
0238/2020, 0239/2020, 0240/2020, 0241/2020, 



0242/2020 e 0243/2020, de autoria do Deputado João 
Amin; 0244/2020, 0260/2020 e 0261/2020, de autoria 
do Deputado Fernando Krelling; 0245/2020, de 
autoria do Deputado Volnei Weber; 0246/2020 e 
0272/2020, de autoria do Deputado Kennedy Nunes; 
0247/2020, 0264/2020 e 0270/2020, de autoria do 
Deputado Del. Ulisses Gabriel; 0248/2020 e 
0249/2020, de autoria do Deputado Jair Miotto; 
0250/2020 e 0251/2020, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda; 0252/2020, 0265/2020 e 0266/2020, 
de autoria do Deputado Laércio Schuster; 
0253/2020, 0254/2020 e 0255/2020, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 0256/2020, 0257/2020 e 
0258/2020, de autoria do Deputado Jerry Comper; 
0259/2020, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 
0262/2020, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti; 0263/2020, de autoria da Deputada Anna 
Carolina; 0267/2020, 0268/2020 e 0269/2020, de 
autoria do Deputado Valdir Cobalchini; e 
0271/2020, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  
 
A Presidência suspende a sessão para que o 

Diretor-Executivo da Empresa Cognisigns - 
Tecnologia da Informação e Serviços, sr. Leandro 
Mattos, divulgue o Prêmio de Inovação 
Internacional para  Empresa Catarinense de 
Tecnologia em Diagnóstico, por Inteligência 
Artificial de Transtornos Neurológicos.  

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Reabre 

a sessão e, não havendo oradores a fazer uso da 
palavra, encerra-a, convocando outra, Especial, 
para a presente data, às 19h, em homenagem aos 115 
Anos de Fundação do Rotary Internacional. 
[Taquígrafa: Elzamar] [REVISÃO: Taquígrafa Sara]  

 
 


